

奋进新征程 建功新时代

全力消除道路安全隐患,全面压实风险防控责任,开发区交警大队——

# 聚焦“安全、畅通、服务” 全力提升道路交管水平

今年来,聊城市公安局交巡警支队开发区大队结合全市公安交通管理工作要点,高站位谋划部署,紧跟支队“工作提升年”工作部署,聚焦事故预防、疏堵保畅、民生服务等重点领域,全力消除安全隐患,全面压实风险防控责任,最大限度补齐短板,消除隐患,努力创造和谐、安全、有序、畅通的道路交通环境和文明、高效、优质的为民服务环境,带动提升全区道路交通安全管理水

记者 李怀磊 通讯员 张海燕

## 严查违法排查整治隐患 交通安全形势持续好转

开发区交警大队坚持“减少事故就是最大政绩”的工作思路,今年来,以公路沿线马路市场集中整治行动行动、重点公路交通安全隐患排查整治行动、创城交通秩序整治等行动为抓手,针对重点路段、重点车辆、重点驾驶人群体,结合重点道路交通违法特点和往年交通管理工作经验,密切加强路面管控,全力提升路面见警率和管事率。截止6月底,查处酒醉驾681起、行政拘留24人、刑事拘留27人,有效消除了道路安全隐患。在工作中,开发区交警强化源头管理,组织警力,严格落实面包车、客车、农用车的安全检查、监督和管理工作,其中,摸牌建档农村货运三轮车4670余辆次,有效消减了道路交通安全隐患。

围绕道路安全隐患排查整治工作要求,大队针对辖区国省道、县道和乡村道路事故多发点段、危险桥梁、急弯路段、陡坡路段、平



交路口、视距不良路段、涵洞等进行反复实地排查,排查整理国省道交通安全隐患29处,推动办事处迁移“马路市场”4处。通过强化重点交通违法查纠、隐患排查整改,辖区交通安全形势持续向好。

## 聚力疏堵保畅宣传教育 出行环境更优良更和谐

今年来,围绕文明城市创建工作,开发区交警大队在城区推

行“执勤岗+铁骑队”岗队结合“静+动”执勤模式,继续将电动三轮车、四轮车管理作为2022年城区秩序整治重点,大力开展低速电动车专项治理行动。为确保创城交通秩序综合整治成效,在重点路口、路段严查非机动车占用机动车道、机动车乱停乱放等违法行为;重点劝导整治行人不遵守交通信号、不走人行道的行为;督促市民出行佩戴安全头盔,累计查扣违法电动车三轮车、四轮车

113辆,清理占用停车位32辆,查纠电动自行车不佩戴头盔行为7612起,劝导各类不文明行为1350起。

为营造和谐文明的出行环境,开发区大队持续强化警示曝光及交通安全宣传教育。大队扎实开展了农村宣传阵地建设、五进主题日宣传,积极推进实施“一盔一带”安全守护行动,提高全民交通安全意识。充分发挥媒体及双微平台的宣传引领带动作用,创造良好的舆论氛围。同时,先后走进辖区中小学幼儿园开展宣讲10余次,走进企事业单位开展宣讲6次,加强了辖区12处农村宣传阵地的建设,联合相关单位开展了“110警察节”“全国中小学生交通安全教育日”“美丽乡村行”等主题宣传活动……通过强化宣传教育,为营造优良和谐的出行环境起了极大的助力作用。

## 强化服务温暖民心 交警形象更加亲民

今年来,开发区交警继续深化“放管服”改革,强化为民服务,积极推出便民利民“车驾管10项新举措”,常态化开展错时延时服

务,实行工作日、周末错时延时服务,上半年通过延时服务已为2436名群众办理业务;有序开展机动车驾驶人考试工作,截止22年6月15日已完成驾驶员考试汽车考试61313次,摩托车考试5340次;靠前化解问题诉求,扎实开展道路交通事故处理及社会救助基金管理工作,全心全意为群众雪中送炭,上半年受理交通肇事逃逸案件7起,侦破7起,侦破率100%,救助16名受害人,垫付抢救费用90余万元。

开发区大队持续深化温暖型警队建设,常态化对有需求的群众开辟“绿色通道”紧急救助。截至目前,解决处理群众诉求300余起,公共关系处理中心借助市民热线12345平台,不断加强与群众之间的沟通与纽带作用,处理回复市民热线2109件,办结率达99%以上,群众满意度达到100%。

在接下来的工作中,大队将进一步提升站位,保持定力,再接再厉,以崭新的工作作风、科学的工作理念、有效的工作方法、良好的精神面貌,不断提升道路交管水平,为开发区的经济建设保驾护航,为构建和谐开发区作出积极的贡献。

聊城经济技术开发区市场监督管理部——

# 聚焦主体责任,助力全区高质量发展

今年以来,聊城经济技术开发区市场监督管理部聚焦主责主业,围绕中心工作,砥砺奋进。着力守牢底线,高质量发展基础更加坚实;着力强标线,高质量发展市场秩序更加稳固;着力提高线,高质量发展创新动能更加强劲。下一步,开发区市场监管部将持续强化监管,加大执法力度,着力保存扩增,促进质量、品牌建设,创新监管执法方式,为开发区高质量发展护航。

记者 张超 通讯员 焦治国

## 着力固底线 强标线、提高线

今年以来,开发区市场监管部坚决切断进口冷链食品、非冷链集装箱货物疫情传播两个“源头”,冷链、非冷链、药店、餐饮、外卖等五类从业人员核酸定期检测率100%,妥善处置全区企业进口碎大米阳性事件,迅速筹建进口非冷链集装箱货物集中监管仓,截至6月6日,已报备进仓货物106批次、797吨,出仓货物565吨,在仓231吨,省市场监管局领导对该仓建设运行情况给予高度评价。强化药店疫情防控“探头”作用,对全区药店全覆盖多轮次检查;食品药品监管提档升级,开展“食安护佳节”专项行动;特种设备安全监管更加精准,开展特种设备专项整治,截至6月6日,共检查特种设备单位860家,下达指令书73份,立案查处10家,停止使用3台。

高质量发展市场秩序更加稳固,通过企业年报、住所核查等方式对长期不经营企业进行比对核查,已核查220余户,并建立拟吊销企业名单,1-5月份吊销长期不经



营市场主体营业执照1007户。执法力度不断加强,组织全区范围专项执法行动5次。同时,加快消费投诉举报处理,助力扩消费促内需,1-5月份共接收处理“12345”“12315”热线投诉举报4984件,解决率和综合满意率大幅提升。产品质量不断提高,积极开展疫情防控物资、危化品等产品质量监督检查,在去年120批次质量抽检基础上,今年增加到180批次,对抽检不合格的已立案处理13起。

高质量发展创新动能更加强劲,加大知识产权发展保护力度。

准化试点,即将迎接省级验收。积极鼓励引导3家企业申报2022年度市长质量奖评选,组织4家制造企业、2家服务业企业申报高端品牌培育企业。

## 持续强监管 稳秩序、保质效

下一步,开发区市场监督管理部将持续强化监管,守牢安全底线。控住冷链、非冷链这两个疫情输入源头,擦亮用好药店这一疫情防控“探头”,发挥非冷链监管专仓作用,切实降低进口货物输入传播疫情风险。实现45家学校食堂、3家养老机构、2家集体配餐企业食品安全季度检查100%覆盖,隐患问题100%整改。高标准完成180批次工业产品、1200批次食品监督抽检,抽检处理任务完成率100%。力争上半年药品经营、使用单位检查100%全覆盖。开展小作坊、校园周边食品、糕点类食品、药品质量、特种设备领域安全等5个专项整治行动,推进安全监管工作落实,确保安全发展底线不失守。

加大执法力度,规范市场竞争秩序。落实黄河流域生态保护和高质量发展工作要求,对标高

质量发展综合绩效考核指标,围绕15个重点领域16类违法行为,开展民生领域“铁拳”执法专项行动,力争全年查办各类案件不少于300件,药械化类一般程序案件实现案件数量、大案要案“双突破”。加大投诉举报热点问题分析研判,提升“诉转案”质效,适时开展部分行业专项整治,以严格规范执法进一步降低投诉举报数量。

着力保存扩增,提升知识产权发展保护质效。加大知识产权保护力度,在执法办案上实现新突破。探索优化知识产权奖补政策,适度缓解企业专利缴费压力,积极组织“企企对接”,推动知识产权转化应用,确保存量不减;鼓励企业创新申报专利,积极与银行等金融机构协调,通过专利质押融资手段,实现高价值发明专利数量提升。

同时,积极争取支持,促进质量、品牌建设。着力推进信用监管,不断优化营商环境。牵头组织教育、公安、税务等20余部门开展跨部门联合“双随机、一公开”检查,对D级、E级信用企业检查100%覆盖。创新监管执法方式,缓解执法力量不足难题,着力提升一线监管执法人员综合能力,更好地维护公平有序的市场经营秩序。